

ОТЗЫВ

Научного руководителя на диссертационную работу
Шимбирёвой Ольги Александровны «Документальные комплексы архивного
фонда Союза русского народа «Письма черносотенцев и других лиц» как
источник изучения общественных настроений в Российской империи начала XX
века», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических
наук, по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы
исторического исследования

Диссертационное исследование Ольги Александровны Шимбирёвой посвящено источниковедческим и методологическим аспектам исследования консервативно-монархических настроений в российском обществе начала ХХ в. Эта тема является, несомненно, одной из актуальных в современной историографии российской истории, которая в фокусе своего внимания с возрастающим интересом держит проблему изучения общественных настроений, мировосприятия, ментальных установок и ценностей различных групп социума в драматический исторический период начала ХХ в.

Автором диссертации проведены успешные источниковедческие изыскания по выявлению информативных и представительных документальных комплексов среди архивных фондов Государственного архива Российской Федерации. О.А. Шимбирёва реконструировала историю формирования и структуру фонда такой значимой право-консервативной политической силы как Союз русского народа и выявила ценные для исследования поставленной проблемы документальные комплексы делопроизводственных материалов «Письма черносотенцев и других лиц». Дополнив этот комплекс письмами в издательский орган СРН – «Русское знамя», автор кандидатской диссертации сформировала представительную базу данных для изучения монархических настроений в российском обществе, а также разработал методики формально-количественного анализа текстов писем черносотенцев. Таким образом, О.А. Шимбирёва

расширила источниковую эмпирическую основу исследования поставленной конкретно-исторической проблемы и тем самым способствовала ее успешному дальнейшему конкретно-историческому изучению.

Автор диссертационного исследования продемонстрировала владение культурой современных методологических подходов, навыками источниковедческого и историографического анализа. О.А. Шимбирёва ввела в научный оборот значимые архивные документальные комплексы и аргументированно доказала ценность «Писем черносотенцев и других лиц» для исследования общественных настроений в Российской империи начала ХХ в.

Диссертационная работа О.А. Шимбирёвой представляет собой самостоятельное и оригинальное исследование, соответствующие требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации и Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к трудам на соискание ученой степени кандидата наук. Основные выводы автора убедительны и не вызывают возражений. Также необходимо отметить, что автореферат полностью передает содержание и структуру диссертации.

Рекомендую диссертацию О.А. Шимбирёвой к защите по специальности 07.00.09 – Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Научный руководитель,
доктор исторических наук,
профессор кафедры источниковедения
исторического факультета МГУ
имени М.В. Ломоносова

18 сентября 2017г.



Селунская Н.Б.